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Dr. ifj. Sarkady Sándor közel harminc éve kutatja a Sopron, illetve a történelmi Sopron 
vármegye felett a második világháborúban történt légi események, légi harcok és bomba-
támadások történetét. Ebben a témában megjelent írásaival 1994 óta találkozhatott már 
az olvasóközönség a Kisalföld, a Soproni Füzetek, a VÁRhely, a Soproni Ász, a Rubicon, va-
lamint a Soproni Szemle oldalain. A szerzőnek ez idő alatt két, a kérdéskörrel foglalkozó 
önálló kötete is megjelent, 2004-ben,1 valamint 2012-ben.2 A 2019-ben a Soproni Egye-
tem Kiadó gondozásában napvilágot látott „Légi események Sopron vármegyében. Bom-
batámadások a leghűségesebb város ellen (1944–1945)” című könyv a 2004-es kiadvány 
bővített, átdolgozott kiadása, amely ezúttal 224 oldalon tárgyalja az utolsó két háborús 
év tárgykörhöz tartozó történéseit, felajánlva „Mindazok emlékének, akik áldozatául estek 
a második világháború poklának.”

A könyv borítója azonnal megragadja a figyelmet. Bogáti Gergő tervezőgrafikus 
egy képen ábrázolta a második világháború ikonikus amerikai repülőgépét, a B-24-es 
Liberator bombázót, az égő Sopron városát, s az éppen a városra hulló bombákat. A kö-
tetet fellapozva, a prológusban rövid áttekintést találhat az olvasó a téma kutatástörténe-
téről, valamint a szerző szempontjairól, amelyek a kutatás során vezették. Ezt követi az 
1944 januárja és 1945 márciusa között történt események kronologikus tárgyalása. Az 
egyes fejezetek által az olvasó betekintést nyerhet nemcsak az amerikai, hanem a magyar, 
a német, a brit és a szovjet katonai repülés Sopron vármegye felett lezajlott epizódjaiba, 
légi harcokba, légi csatákba is. Emellett a szerző részletesen feltárja a vármegye területén 
történt géplezuhanásokat, alkalmi vészkioldásokat (amikor bombák zuhantak rétre, er-
dőre, vagy községek határába), valamint bemutatja a kiugrott vagy lezuhant ejtőernyősök 
történeteit. Külön kiemelendők a Sopront – két pályaudvara és stratégiai fontosságú vas-
útvonalai miatt – ért bombatámadásokat tárgyaló fejezetek, amelyek rendkívül részlete-
sen, sok-sok képpel illusztrálva idézik fel a város tragikus napjait. 

A háborús események tárgyalása után további 54 oldalon ismerhetjük meg a bom-
bázások között, illetve a pusztítás után készült fotókat és filmfelvételek egyes képkocká-
it a károkról, majd a romos városról és a romeltakarítási munkálatokról. A kötet végén 
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megtalálható Sopron második világháborús összesített veszteségi mérlege, a vármegye 
felett lezajlott légi eseményekben résztvevő amerikai és angol, majd német és magyar re-
pülőgépek és személyzetük dokumentálható adatai. Legvégül egy tabló, amely összegzi a 
vármegye légterében történt, feljegyzett légi eseményeket, a történések helyszíne szerinti 
betűrendben. A könyvben való gyors és hatékony tájékozódást földrajzi- és személynév-
mutató segíti.

A kötet forrásanyaga rendkívül gazdag és sokrétű: a levéltári források sokasága, a 
könyvészeti és a korabeli sajtótermékek, jelentések, valamint interjúk összevetése és 
felhasználása mellett az Amerikai Egyesült Államokból (Air Force Historical Research 
Agency, National Archives, Pentagon) származó dokumentum-másolatok és adatok to-
vább bővítik, pontosítják eddigi ismereteinket. A kötet dokumentumértékét növeli an-
nak gazdag illusztráltsága, az archívumokból előkerült, korabeli iratokról készült képek, 
valamint az a közel 200 fotó, amelyeknek egy része magángyűjteményekből került napvi-
lágra, s eddig publikálatlanok voltak.

Dr. ifj. Sarkady Sándor a témában jegyzett első kötetének megjelenése után tizenöt 
évvel, bővített és átdolgozott formában kiadott könyve hiánypótló munka. Bár az esemé-
nyek után hetvenöt esztendővel még megannyi kérdés megválaszolásra vár, jelen kiad-
vánnyal a kitartó és fáradságot nem ismerő történészi kutatómunka gyümölcsét vehetjük 
kezünkbe. Tisztelettel ajánlom a könyvet a hely- és hadtörténet iránt érdeklődők szíves 
figyelmébe!


